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Daniel - capitolul 2b 

 

Nu nimici pe înţelepţii Babilonului! – această afirmaţie ne arată cu claritate faptul că 

Daniel nu s-a gândit doar la propria sa salvare ci şi la salvarea celorlalţi.  El descoperise deja în 

capitolul 1 că în Imperiul Babilonian sunt şi oameni de BINE. Poate îşi făcuse şi prieteni dintre 

ei. Dar, dincolo de aceasta, erau oameni, făpturile mâinilor Domnului, care cumva erau nimiciţi 

pe nedrept. Daniel îşi înţelegea şi mandatul preoţiei în Babilon. Fusese trimis acolo nu doar 

pentru a fi salvat ci şi pentru a fi o lumină în întuneric. A fi o lumină pentru ceilalţi din jur. Deci, 

ceilalţi contau! Daniel nu era centrat doar pe propria salvare. El se gândea şi la salvarea 

celorlalţi. De aceea prima sa afirmaţie către Arioc este: Nu nimici pe înţelepţii Babilonului! În 

cele din urmă, putea rosti orice afirmaţie în această situaţie tulburatoare, tensionată şi de maximă 

urgenţă.  

 Când Daniel este introdus de Arioc la împărat acesta spune: Un om dintre prinşii lui 

Iuda... Acest lucru ne arata că Daniel şi-a păstrat IDENTITATEA religioasă şi etnică în mod 

public. De asemenea, Dumnezeu pregăteşte mesajul către Nebucadneţar. Dumnezeu vrea ca 

împăratul să înţeleagă bine că mesajul vine de la Yahweh, Dumnezeul evreilor. Şi, deşi Daniel 

vorbeşte pe limbajul lui Nebucadneţar despre Dumnezeul cerurilor, la final, împăratul 

recunoaşte: Dumnezeul VOSTRU este Dumnezeul dumnezeilor!  V.28-30 ne arată cu claritate că 

Nebucadneţar rămâne personajul din prim plan al capitolului. Desigur, şi Daniel este un personaj 

cheie. Dar Daniel însuşi ne spune că efectiv Dumnezeu a vrut ca el să îi descopere împăratului 

taina.  Împăratului i-au venit în minte gânduri cu privire la CE VA FI după aceste vremuri. Deci 

întrebări legate de viitorul istoriei. Aceste vremuri sunt probabil vremurile prezente, vremurile 

prezente ale împărăţiei sale. Nebucadneţar nu pare a fi absorbit doar de preocupările 

PREZENTULUI, doar de extinderea împărăţiei sale, doar de trăirea momentelor sale de glorie. 

El are preocupări mult mai înalte. El vrea să ştie ce va fi DUPĂ. Şi din răspunsul Domnului 

putem trage concluzia că el vroia să ştie care este evoluţia istoriei pe termen lung. Ce se va 

întampla cu împăraţia sa şi chiar ce se va întampla după împărăţia sa. Va fi împărăţia sa eternă? 

Este fascinant să descoperim această preocupare la un împărat care avea atâtea provocări 

prezente. Nebucadneţar este o personalitate complexă şi cu siguranţă nu este un personaj 

pasager, secundar în carte. În cele din urmă, în primele 4 capitole Nebucadneţar este prezent în 

fiecare capitol, pe cand Daniel lipseşte din cap.3. Dumnezeu este preocupat de acest împărat 

misterios. Are preocupări cu privire la viitor şi Dumnezeu îi răspunde. Incredibil! De ce îi 

răspunde Dumnezeu lui Nebucadneţar? Doar au fost şi alţi împăraţi cu diverse preocupări. Dar 

efectiv Dumnezeu VREA să îi răspundă lui Nebucadneţar. De ce VREA Dumnezeu să îi 

răspundă lui Nebucadneţar? Doar ca să îi satisfacă dorinţa de cunoaştere? Cu siguranţa nu! 

Dumnezeu este preocupat de MÂNTUIREA lui Nebucadneţar şi VREA să îl cheamă către Sine. 

După ce vom analiza visul vom vedea că visul are şi un MESAJ, şi o CHEMARE.  
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Detaliile pasajului ne indică faptul că însuşi Daniel a văzut chipul pe care l-a visat 

Nebucadneţar. Sunt două interpretări majore ale visului. Prima: că visul vizează doar împărăţia 

Babilonului (4 faze ale împărăţiei) şi că piatra este Cir (prefigurare a lui Mesia) care distruge 

Babilonul. Aşa s-ar explica faptul că acest chip cade deodată, căci toată împărăţia Babilonului a  

căzut la lovitura lui Cir. Cir, după cum spun şi profeţiile din Isaia, prefigurează pe Mesia-Piatra 

care va instaura împărăţia lui Dumnezeu pe pământ. A doua interpretare majoră insistă că este 

vorba de împărăţii diferite. Deci chipul ar reprezenta OMENIREA, civilizaţia omenirii de la 

Nebucadneţar până la venirea lui Mesia. Desigur sunt multe discuţii şi dezbateri despre modul în 

care se pot identifica aceste împărăţii. Prima o ştim sigur: Nebucadneţar şi împărăţia lui. 

Profeţiile din Daniel capitolele 7-12 ne vorbesc explicit despre împărăţiile care vor urma după 

împărăţia Babilonului: Imperiul Medo-Persan, Imperiul lui Alexandru Macedon şi Imperiile ce 

urmează împărăţiei acestuia. Sunt multe asemănări între imaginile din Daniel cap.2 şi celelalte 

pasaje din Daniel cap.7-12. Desigur, e mai complicat cu Piatra, Mesia cand ar trebui plasată; căci 

Mesia vine în timpul Imperiului Roman care nu pare menţionat în profeţiile din cap.7-12. Dar e 

posibil ca el să o fi avut în vedere în Daniel cap.2. Practic, interpretarea clasică a celor patru 

împărăţii vizează: imperiul babilonian, imperiul persan, imperiul grec şi imperiul roman în 

timpul căruia vine Mesia. Dar chestiunea nu rămâne facilă. La prima venire a lui Mesia Imperiul 

Roman nu este distrus şi omenirea continuă. Dar în profeţii se operează şi cu tipare profetice, şi 

cu glisări profetice. Ceea ce pare a fi CLAR este că acest CHIP reprezintă Civilizaţia construită 

de oameni fără Dumnezeu în care împărăţiile se succed. După aceste împărăţii va veni Mesia, 

Piatra care va nimici şi va face de ocară toată strălucirea deşartă a lumii acesteia. Odată cu 

nimicirea ultimei împărăţii va cădea toată mândria hidoasă a civilizaţiei răzvrătite. Aşa se explică 

faptul că însuşi chipul de aur cade când piatra loveşte picioarele (ultima împărăţie). Chipul de aur 

este Nebucadneţar însuşi! Oare de ce? Atât de strălucitoare a fost împărăţia sa? Aşa de mare 

influenţă a avut acest imperiu şi această civilizaţie asupra împărăţiilor ce au venit pe urmă în 

istorie? Se pare că aşa se vede de sus... Observăm o involuţie în ce priveşte calitatea metalelor. 

Se sugerează o decadere. A valorilor? În cele din urmă imperiile care au urmat au fost chiar mai 

mari şi mai puternice, mai durabile în istorie, şi au avut şi ele cultura lor cu influenţa lor 

impresionantă (de exemplu cultura greacă). Decăderea să fie pe linie morală, pe linia valorilor? 

Ne aducem aminte de mai multe pasaje din Scriptură care ne proorocesc că până la a doua venire 

a lui Mesia omenirea va merge din rău în mai rău. Vremurile din urma vor fi vremuri grele. 

Oamenii nu vor iubi pe Dumnezeu. Chiar şi o bună parte din Biserică nu va asculta Cuvantul cu 

disponibilitatea schimbării. Păcatul se va înmulţi. Va fi ca pe vremea lui Noe, ca în vremea 

cetăţilor Sodoma şi Gomora. Va veni şi vremea lepădării de credinţă. Şi din pricina înmulţirii 

fărădelegilor dragostea celor mai mulţi se va răci. Deci interpretarea degradării spirituale şi 

morale a omenirii până la vremea instaurării lui Mesia are suport biblic. Împărăţiile menţionate 

sunt descrise prin anumite detalii. Deci sunt împărăţii DIFERITE, sau FIARE diferite după cum 

vom vedea în Daniel cap7. Prin ele se manifestă diferite faţete ale răului. Dar e posibil ca detaiile 

să fie date şi pentru a ne ghida să identificăm celelalte 3 împărăţii. Nu putem să nu remarcăm 
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faptul că cele mai multe detalii ne sunt date despre A PATRA ÎMPĂRĂŢIE. Va fi tare ca 

fierul...va sfărma totul în picioare...va avea mai multe faze....vor fi legături de căsătorie. Nu 

putem să nu observam că în Daniel 7-12 cele mai multe detalii (şi care seamănă foarte mult cu 

cele din Daniel 2) ne sunt date tot despre a patra împărăţie, şi care ar prefigura împărăţia lui 

anticrist, ultima împărăţie nimicită de Mesia. Deocamdată reţinem aceste observaţii şi urmează 

să revenim la ele în Daniel cap.7-12. 

Revenim la ideea că Nebucadneţar este chipul de aur şi la preocuparea sa pentru viitor. E 

posibil ca el să fi conceput un tip de guvernare genial şi să se întrebe dacă acest model va reuşi să 

străbată istoria. Avem foarte multe detalii prin care ni se arată că avem de a face cu un împărat 

cu o personalitate complexă. El însuşi este cel care evaluează studenţii în capitolul 2. E vorba de 

o persoană cultivată, foarte inteligentă, care vorbeşte mai multe limbi. Poate fi chiar profilul unui 

geniu. Imperiul Asirian fusese distrus recent. Dacă Nebucadneţar s-a gândit să conceapă un nou 

model de imperiu care să nu mai fie distrus ca cel asirian? Într-adevăr imperiul asirian era 

recunoscut prin cruzime şi intoleranţă religioasă. Dar Nebucadneţar propune un alt model: de 

toleranţă religioasă şi a celorlalte culturi. Cu siguranţă ca sistemul propus de Nebucadentar este 

unul nou şi include mai mult decât partea de toleranţă. Observăm însă că acest concept al 

toleranţei religioase şi coabitării între popoare este dezvoltat mai departe de Imperiul Persan, 

apoi şi de Imperiul Grec şi desigur şi de Imperiul Roman. Deci e posibil ca ADN-ul de guvernare 

implementat de Nebucadnetar să rămană activ şi în următoarele imperii. Acest lucru ar sugera o 

continuitate şi unitate între aceste imperii. Iată de ce ele formează un SINGUR OM al carui CAP 

este Nebucadneţar însuşi. În lumina acestor gânduri, ne dăm seama că VISUL este un răspuns 

real al lui Dumnezeu la întrebările şi frământările împăratului. Dincolo de interpretările istorice 

(importante şi ele) VISUL este în primul rând un RĂSPUNS atunci şi acolo pentru 

Nebucadneţar. Iată cum am putea contura acest mesaj: 

a) Ţi s-a dat! - Ceea ce ai nu este al tău şi nu este rodul puterii şi înţelepciunii tale. Ţi s-

a dat de către Dumnezeul cerului. Lui îi aparţine pământul şi tot ce este pe el. Nimic 

din ce ai nu îţi aparţine. El este Cel care, în suveranitatea Sa, ţi-a dat! 

b) Istoria este în mâna Dumnezeului cerului!  -  El decide viitorul şi nu tu. Oricât ai 

încerca să influenţezi viitorul istoriei, nu poţi. Cursul complex al istoriei este decis de 

Dumnezeul cerului. Tu poţi fi doar o unealtă în mâna Sa. Da, poţi avea o anumită 

influenţă, dar totul curge după un plan cu alte coordonate pe care nu le poţi hotărî tu. 

c) Impărăţia ta, deşi strălucită, nu va fi vesnică! – împărăţia ta va fi urmată şi de alte 

împăraţii. Ele vor putea prelua ceva din modelul tău de guvernare dar vor fi ALTE 

împărăţii. 

d)  Nici aceste împărăţii nu vor fi eterne! – Fiecare împărăţie va fi urmată de altă 

împărăţie şi tot aşa. 
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e) Toate împărăţiile vor fi sortite distrugerii! - Şi chiar dacă fiecare împărăţie va 

putea lăuda pe cea dinaintea ei, va fi un moment când toată civilizaţia omenirii va fi 

judecată, nimicită şi făcută de ocara. Este momentul cand Piatra va lovi în ultima 

împărăţie.  

f) Dar este o ÎMPĂRĂŢIE veşnică care va fi aşezată pe pământ! Ea va fi aşezată de 

PIATRA trimisă de Dumnezeu căci este desprinsă din munte fără ajutorul vreunei 

mâini. Nu vrei draga Nebucadneţar sa afli mai multe despre Piatră? Despre împărăţia 

eternă? Despre ADN-ul ei care o face să fie eternă? Dacă tot eşti interesat de o 

împărăţie eternă, interesează-te mai mult despre Împărăţia Pietrei. 

 

Piatra – Mesia 

14. De aceea, ascultaţi cuvântul Domnului, batjocoritorilor care stăpâniţi peste poporul acesta din 

Ierusalim! 

15. Pentru că ziceţi: „Noi am făcut un legământ cu moartea, am făcut o învoială cu Locuinţa 

morţilor: când va trece urgia apelor năvălitoare, nu ne va atinge, căci avem ca loc de scăpare 

neadevărul, şi ca adăpost minciuna!”, 

16. de aceea, aşa vorbeşte Domnul Dumnezeu: „Iată, pun ca temelie în Sion o piatră, o piatră 

încercată, o piatră de preţ, piatră din capul unghiului clădirii, temelie puternică; cel ce o va 

lua ca sprijin nu se va grăbi să fugă. 

17. Voi face din neprihănire o lege, şi din dreptate, o cumpănă; şi grindina va surpa locul de 

scăpare al neadevărului, şi apele vor îneca adăpostul minciunii. 

18. Aşa că legământul vostru cu moartea va fi nimicit, şi învoiala voastră cu Locuinţa morţilor nu 

va dăinui. Când va trece urgia apelor năvălitoare, veţi fi striviţi de ea. 

19. Ori de câte ori va trece, vă va apuca; căci va trece în toate dimineţile, zi şi noapte, şi numai 

vuietul ei vă va îngrozi.” 

20. Patul va fi prea scurt ca să te întinzi în el, şi învelitoarea prea îngustă ca să te înveleşti cu ea. 

21. Căci Domnul Se va scula, ca la muntele Peraţim, şi Se va mânia, ca în valea Gabaonului, ca 

să-Şi facă lucrarea, lucrarea Lui ciudată, ca să-Şi împlinească lucrul, lucrul Lui nemaiauzit. 

(Isaia 28) 

 Un pasaj despre PIATRĂ apare în Isaia 28. Ezechia făcuse legământ cu Egiptul în faţa 

ameninţării lui Sanherib. Renunţase la încrederea în Domnul şi făcuse un legământ prin care a 
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comutat încrederea în Dumnezeul nevăzut către o alianţă vizibilă. Ezechia obosise să trăiască 

prin credinţă. Alege să trăiască prin vedere. În acest context este mustrat de profeţiile lui Isaia 

care îl anunţă că legământul său cu Egiptul (cu moartea) va aduce nimicirea întregii ţări. Dar 

Dumnezeu nu doar îl anunţă şi atât. Ci îi oferă şi soluţia salvării, ieşirii din IMPAS. Aceasta era 

desigur revenirea la încrederea în Dumnezeu, în Cuvântul Său. Legământului cu Egiptul 

Dumnezeu îi opune o Piatră încercată. Cel ce o va lua ca sprijin NU se va grăbi să fugă. Soluţia 

era ca Ezechia să renunţe la legamăntul cu Egiptul VIZIBIL şi să ia ca sprijin această PIATRĂ 

tocmai pentru a NU se grăbi să FUGĂ. Pentru el atunci şi acolo această PIATRĂ era 

CUVÂNTUL lui Dumnezeu în care trebuia să se încreadă. Dar profetul exprimă actul încrederii 

prin imaginea PIETREI care trimite la Mesia. De ce este introdusă chiar acum aceasta imagine 

mesianică? Pentru că acest context al lui Ezechia, cum am comentat în Isaia, prefigurează 

contextul final de criză al lui Israel. În acel context, pentru a căpăta izbavirea, ei vor striga după 

Mesia, vor plânge pe Cel pe care L-au străpuns. Încrederea lor va trebui pusă în Dumnezeul lui 

Isus Hristos. Doar aşa vor căpăta izbăvirea. Aşa s-ar putea explica de ce imaginea mesianică a 

PIETREI este introdusă în cap.28 din Isaia. Nu voi muri, ci voi trăi şi voi povesti lucrările 

Domnului. 

18. Domnul m-a pedepsit, da, dar nu m-a dat pradă morţii. 

19. Deschideţi-mi porţile neprihănirii, ca să intru şi să laud pe Domnul. 

20. Iată poarta Domnului: pe ea intră cei neprihăniţi. 

21. Te laud, pentru că m-ai ascultat, pentru că m-ai mântuit. 

22. Piatra pe care au lepădat-o zidarii a ajuns să fie pusă în capul unghiului clădirii. 

23. Domnul a făcut lucrul acesta şi este o minunăţie înaintea ochilor noştri. 

24. Aceasta este ziua pe care a făcut-o Domnul: să ne bucurăm şi să ne înveselim în ea! 

25. Doamne, ajută! Doamne, dă izbândă! 

           (Psalmul 118) 

 Imaginea Pietrei apare şi în Ps.118. Aici apare clar dimensiunea lepădării ei chiar de către 

ZIDARI. Dar tocmai ea ajunge să fie pusă în capul unghiului clădirii. Şi în Isaia, Cuvântul trimis 

de Domnul a fost mai întâi lepădat de mai marii lui Israel. Dar Dumnezeu a înălţat acest Cuvânt 

şi într-un final Israel, într-o situaţie maximă de criză s-a întors la acest Cuvânt. Imaginea Pietrei 

este deci asociată cu contextul lepădării ei de catre Israel. Dar Piatra rămâne tare şi înălţată de 

Dumnezeu. În Evanghelii, Mântuitorul confirmă aceste profeţii ca fiind mesianice. Şi Petru, în 

prima sa scrisoare foloseşte imaginea Pietrei: 
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1. Lepădaţi, dar, orice răutate, orice vicleşug, orice fel de prefăcătorie, de pizmă şi de clevetire; 

2. şi, ca nişte prunci născuţi de curând, să doriţi laptele duhovnicesc şi curat, pentru ca prin el să 

creşteţi spre mântuire, 

3. dacă aţi gustat în adevăr că bun este Domnul. 

4. Apropiaţi-vă de El, Piatra vie lepădată de oameni, dar aleasă şi scumpă înaintea lui 

Dumnezeu. 

5. Şi voi, ca nişte pietre vii, sunteţi zidiţi ca să fiţi o casă duhovnicească, o preoţie sfântă şi să 

aduceţi jertfe duhovniceşti, plăcute lui Dumnezeu, prin Isus Hristos. 

6. Căci este scris în Scriptură: „Iată că pun în Sion o Piatră din capul unghiului, aleasă, 

scumpă; şi cine se încrede în El nu va fi dat de ruşine.” 

7. Cinstea aceasta este, dar, pentru voi care aţi crezut! Dar pentru cei necredincioşi, „Piatra pe 

care au lepădat-o zidarii a ajuns să fie pusă în capul unghiului”, 

8. şi „o Piatră de poticnire şi o Stâncă de cădere”. Ei se lovesc de ea, pentru că n-au crezut 

Cuvântul, şi la aceasta sunt rânduiţi. 

9. Voi însă sunteţi o seminţie aleasă, o preoţie împărătească, un neam sfânt, un popor pe care 

Dumnezeu Şi l-a câştigat ca să fie al Lui, ca să vestiţi puterile minunate ale Celui ce v-a chemat 

din întuneric la lumina Sa minunată; 

10. pe voi, care odinioară nu eraţi un popor, dar acum sunteţi poporul lui Dumnezeu; pe voi, care 

nu căpătaserăţi îndurare, dar acum aţi căpătat îndurare. 

11. Preaiubiţilor, vă sfătuiesc ca pe nişte străini şi călători, să vă feriţi de poftele firii pământeşti, 

care se războiesc cu sufletul. 

12. Să aveţi o purtare bună în mijlocul neamurilor, pentru ca, în ceea ce vă vorbesc de rău ca pe 

nişte făcători de rele, prin faptele voastre bune pe care le văd să slăvească pe Dumnezeu în ziua 

cercetării. 

(1 Petru cap.2) 

Petru scrie unor creştini (cel mai probabil preponderent evrei) care erau prigoniţi. 

Prigoana îi făcea să se îndoiască de faptul că harul de care s-au alipit este adevăratul har al lui 

Dumnezeu. Dacă ei sunt de partea lui Mesia, de ce Meisa nu-i protejează? Petru le scrie ca să nu 

se mire de încercarea de foc care a dat peste ei şi să le confirme că harul de care s-au alipit este 

adevăratul har al lui Dumnezeu. Petru le confirmă şi faptul că Isus cel răstignit este adevăratul 

Mesia. De aceea le şi aduce imaginea cu Piatra. Scriptura vestise mai dinainte că Mesia va fi 
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respins de ai Săi. Scriptura trebuia să se împlinească. Ei trebuiau să se apropie şi mai mult de 

această Piatră pentru a rămâne tari în credinţă. Dacă Piatra a suferit, nu era de mirare că şi 

ucenicii ei vor suferi.  

 

După ce am făcut această mică incursiune cu privire la imaginea Pietrei din Scriptură, ne 

întrebăm: de ce din imaginile mesianice este aleasă în Daniel cap.2 tocmai imaginea Pietrei? 

Contextul din Daniel cap.2 era un context de criză pentru Israel, când Israel lepădase încrederea 

în Dumnezeul nevăzut şi în Cuvântul Său. Acest context de criză arunca o umbră peste 

împlinirea profeţiilor despre Mesia, Cel care avea să vină din Israel. Dar tocmai în acest context 

de criză şi necredinţă în Israel Dumnezeu îşi reafirma (printre Neamuri de această dată!) 

împlinirea profeţiilor despre instaurarea împărăţiei lui Mesia. Întreaga carte Daniel va vorbi 

despre necredinţa lui Israel, dar tot această carte va vorbi cu hotărâre despre împlinirea 

profeţiilor mesianice. În Daniel cap.9 vom găsi tulburatoarea profeţie: Unsul va fi stârpit şi nu va 

avea nimic. Dar acest moment NU va OPRI împlinirea planului lui Dumnezeu. La fel cum 

lepădarea Pietrei nu va opri împlinirea promisiunilor lui Dumnezeu. Cred că nu este la 

întâmplare alegerea imaginii Pietrei în contextul din Daniel. Cei credincioşi din Israel, respinşi 

de ai lor, au fost trimişi printre Neamuri pentru a fi salvaţi. Dar nu doar pentru a fi salvaţi ci şi 

pentru a fi lumini printre Neamuri. La fel şi Piatra, respinsă de ai Săi, îi trimite pe ucenicii Săi 

(respinşi şi ei de Israel) la Neamuri. Acest tipar mesianic în care Neamurile sunt şi ele prezente 

este afirmat cu tărie în intreaga carte Fapte. Iată cum se încheie de fapt această carte: 

21. Ei i-au răspuns: „Noi n-am primit din Iudeea nici o scrisoare cu privire la tine şi n-a venit aici 

nici un frate care să fi spus sau să fi vorbit ceva rău despre tine. 

22. Dar am vrea să auzim părerea ta, pentru că ştim că partida aceasta pretutindeni stârneşte 

împotrivire.” 

23. I-au hotărât o zi şi au venit mai mulţi la locuinţa lui. Pavel le-a vestit Împărăţia lui 

Dumnezeu, le-a adus dovezi şi a căutat să-i încredinţeze, prin Legea lui Moise şi prin Proroci, 

despre lucrurile privitoare la Isus. Vorbirea ţinea de dimineaţa până seara. 

24. Unii au crezut ce le spunea el, iar alţii n-au crezut. 

25. Fiindcă ei au plecat acasă în neînţelegere unii cu alţii, Pavel n-a adăugat decât aceste vorbe: 

„Bine a spus Duhul Sfânt prin prorocul Isaia către părinţii voştri, 

26. când a zis: „Du-te la poporul acesta şi zi-i: „Veţi auzi cu urechile voastre, şi nu veţi înţelege; 

cu ochii voştri veţi privi, şi nu veţi vedea. 

27. Căci inima acestui norod s-a împietrit; ei aud greu cu urechile, şi-au închis ochii, ca nu 
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cumva să vadă cu ochii, să audă cu urechile, să înţeleagă cu inima, să se întoarcă la Dumnezeu, şi 

să-i vindec.” 

28. Să ştiţi, dar, că mântuirea aceasta a lui Dumnezeu a fost trimisă neamurilor, şi o vor 

asculta.” 

(Fapte 28) 

Cartea Daniel prefigurează această trimitere la Neamuri. Iar tresăririle Neamurilor la 

Evanghelia lui Daniel prefigurează faptul că Evanghelia lui Isus Hristos va fi crezută printre 

Neamuri: Neamurile o vor asculta. Desigur, în Daniel atitudinea neamurilor faţă de Evanghelia 

lui Daniel este fluctuantă şi acesta e şi prigonit de Neamuri. La fel este şi cu Evanghelia Fiului 

Omului. În Cartea Fapte expresia: Neamurile o vor asculta, nu înseamnă că toate naţiunile o vor 

asculta, ci că vor fi mulţi oameni dintre neamuri care vor crede Vestea Bună respinsă de evrei. 

Aceştia vor fi la rândul lor prigoniţi de Neamurile care nu vor crede vestea Bună.  

Daniel cap.2 se încheie cu tabloul în care Împăratul Neamurilor se închină înaintea 

revelaţiei despre Piatră. Dar exact în acelaşi moment împăratul de pe tronul lui Iuda respingea şi 

dispreţuia revelaţia despre Piatra din Sion şi despre încrederea în Dumnezeu. Desigur acest 

contrast nu este întâmplător şi poate fi integrat într-un tipar mai complex cu privire la vremurile 

mesianice. 

Desigur şi reacţia lui Nebucadneţar este una de moment. În următorul capitol el va face 

un chip de aur. Se pare că totul a pornit de la afirmaţia tu esti chipul de aur. Revelaţia conţinea 

un adevăr mărunt despre identitatea sa şi unul imens despre Dumnezeu. În prima fază el 

receptează mesajul corect şi se închină înaintea acestui Dumnezeu măreţ. In a doua fază însă 

rămâne centrat pe sine şi uită de măreţia lui Dumnezeu.  

 


